
Zahraníční studenti ožívují tvář města

Zahraníční studenti ožívují tvář města



6.10.2011, Rubrika: Tématická strana/Studentský den, Strana: 15, Autor: Jiří Tomíček

Zahraníční studenti pomáhají hradecké ekonomice.

Školy Počátkem školního roku nastoupí na hradecké vysoké školy několik set nových studentů z celého světa. Na Lékařskou fakultu UK se hlásí mladí lidé z Indie, Malajsie, Anglie, Německa, severských zemí a z Afriky. Farmaceutická fakulta je vyhledávaná mezi studenty z Řecka. Univerzita Hradec Králové vedle Evropanů zase přivítá Moldavany, Albánce, Jemence a studenty mnoha dalších národností.

Zahraníční vysokoškoláci znamenají pro město obrovské plus. "Nejen, že navštěvují různé restaurace, kluby a sportoviště, ale pořádají i vlastní hudební i gastronomické večery, kde představují kulturu svých domovů," vysvětluje Ludmila Kopecká z agentury For Students, která se stará o jejich počáteční orientaci ve městě a následné celoroční sociální, kulturní i společenské zázemí.

"Minulý pátek se například uskutečnilo odpoledne pro nováčky z medicíny. V Šimkových sadech využili možnosti pikniku v přírodě, hráli společenské hry a den završili tanečním večírkem v jednom klubu na Starém náměstí. Je to skvělý nápad, všichni se tak poznají, ještě než začne školní rok," poznamenává Kopecká.

Proslulý je rovněž večírek nazvaný Malajská noc, který pořádají Malajci. Ti milují různá sportovní klání. Závěr akademického roku zas patří čerstvým absolventům medicíny. Pro ně nižší ročníky pravidelně organizují slavnostní rozlučkový večer pod názvem Graduates night.

Kluby Studenti se často potřebují odreagovat od učení, tudíž je hodně lákají kavárny a kluby. Kromě vysokoškolských AC a K2 na Palachových kolejích jsou to především ty ve městě.

"Pro nás sezona začíná v říjnu s příjezdem studentů. Hodně spolupracujeme s mediky a s farmaceutickou fakultou. Studenti se snaží sami a pořádají u nás vlastní akce. Když jsem před lety začínal, spoléhal jsem se hodně na studenty. Dnes tvoří čtyřicet procent našich zákazníků," pochvaluje si majitel klubu Event Josef Kalous. "Velmi populární jsou mezi zahraničními studenty kavárny Cuba Libre a U Jarabáka, restaurace Sport Café a z těch novějších určitě indická restaurace Royal Maharaja," podotýká Kopecká.

Většina cizích studentů vyhledává podniky, kde se domluví anglicky. Rádi navazují vztahy se spřízněnými Čechy, což je velmi důležité pro jejich život v Hradci. Proto si oblíbili i menší kluby, jako jsou Batalion U Draků či Čajovna U Poutníka. Ze sportovních vyžití preferují spinning či zumbu a také multicentra, která nabízejí studentské slevy. "Chodí sice nepravidelně, ale chodí. Máme pro ně výhodné vstupné, když si objednají kurt do pěti hodin odpoledne," uvedl Václav Krušina ze Squash Centra Třebeš.